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Conrespecto a una variable
aleatoria discreta X, se define una
funcion de probabilidad f que
asocia una probabilidad a todos
los valores de x pertenecientes
alrecorido de X.Es decir, parala
variable dleatoria X con dominio
Qyrecorrido A = {x, ...},

se tiene:

f:A-00,1]
X fix) =PX=x)

Ejemplo: Se lanzan dos monedas y se define la
variable dleatoria X:diferencia entre el nimero de
caras y el numero de sellos obtenidos. Entonces se
tiene que 0.={CC, €S, SC, S5},

* Para{CC),X=2-0=2 luego P(X= 2)= 1= 025.
3

« Para{C5,SCLX =1-1=0, \ueqov(x,c)%,c,s,

2

Porlo tanto, Ia funcion de probabilidad asociada a X
esta dada por f: A— [0, 1], donde A=12,0, -2},

* Para {55}, X=0-2 =2, luego P(X = ~2) === 0,25.

0 encudquier otrocaso.
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Unaforma de representarla
relacion entre [a variable aleatoria
Xy sufuncién de probabilidad f
s mediante un diagrama sagital
En el ejemplo, el diagrama es:

o A B

B

- Qeseldominio de b variable
aleatoria X.

- Aes el recorrido de la variable
aleatoria X y ademds es el
dominio de a funcion de
probabiidad f,donde A CR.

- Beselrecorido de la funcion
de probabilidad f, donde
B,
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Funcién de probabilidad de una
variable aleatoria discreta

Allanzar tres monedas se obtiene el siguiente espacio muestral (QO):
Q=1{CCC,CCS, C5C, SCC, SSC, SCS, €SS, 555); donde C:caray S: sello.

Si se define la variable aleatoria X: nimero de caras obtenidas, los elementos del conjunto
Q se pueden agrupar para:

+ cero caras, X =0, que corresponde al conjunto {SSS}.
+ una cara, X = 1, que corresponde al conjunto CSS, SCS, SSC).

+ dos caras, X = 2, que corresponde al conjunto {CCS, CSC, SCC).
+ tres caras, X = 3, que corresponde al conjunto {CCCJ.

Luego, 2 probabilidad de que el nimero de caras obtenidas sea 0, 1,2 0 3 es:

P(XfmfP(SSS)fsfo,lLS
P(Xfl)fP(GS,SSC,SG)fgfo.ﬂS

P(X=2)=P(CCS,C5C,SCC) = g, 0,375

P(X73)7P(CCC)7%70.IZS
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Luego, la probabilidad de que el nimero de caras obtenidas sea 0, 1,2 0 3 es:

PX=0)=P(555)
PX=1)= P{CSS, SSC, SCS): %: 0375

=0125

P(X =2) =P(CCS, C5C,5CC) 0375

P(X=3)=P(CCC)===0,125

Se puede observar que cada valor del recorrido de la variable aleatoria X se relaciona con un
valor de probabilidad P(X = x), los que se resumen enla siguiente tabla:

0375 | 0375 | 0135
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